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Οι δημόσιες συμβάσεις αφορούν δημόσια έργα, προμήθειες, μελέτες και υπηρεσίες και 
ρυθμίζονται από την ευρωπαϊκή και την εθνική νομοθεσία. Αποτελούν σημαντικό 
μέρος για την ανάπτυξη και την βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών. Η 
νομοθεσία που αποτέλεσε <<σταθμό>> στον κατασκευαστικό κλάδο,  για τις δημόσιες 
συμβάσεις έργων ήταν ο  Ν4412/2016 που δημοσιεύτηκε στις 8/8/2016 και 
προσπάθησε να ενσωματώσει στη κρατική νομοθεσία τις Ευρωπαϊκές οδηγίες 
2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ. 
Φυσικά μετά από αυτόν, ακολούθησαν νόμοι, διατάγματα και εγκύκλιοι που καλούνταν 
να αναθεωρήσουν, να βελτιώσουν και να περιορίσουν τυχόν σφάλματα και ασάφειες 
που προέκυψαν κατά την εφαρμογή του νόμου αλλά θα εμφανίζονταν και σε βάθος 
χρόνου. Ο Ν4782/2021 που δημοσιεύτηκε στις 9/3/2021, στόχευε να απλοποιήσει, να 
διασαφηνίσει και να τροποποιήσει καθοριστικά οδηγίες που δυσκόλευαν τόσο την 
διαδικασία σύναψης των δημοσίων συμβάσεων όσο και την εκτέλεση των δημοσίων 
έργων. Η παρούσα διπλωματική έχει ως σκοπό να αναλύσει όλες αυτές τις 
τροποποιήσεις, με περιγραφή του κάθε άρθρου της νομοθεσίας στα στάδια της 
δημοπράτησης, της ανάθεσης, της εκτέλεσης και της παραλαβής του έργου.  
Έπειτα μετά από βιβλιογραφική έρευνα και συλλογή δημοσιεύσεων πάνω στο θέμα 
των συμβάσεων έργων, την νομοθεσία και γενικότερα του κατασκευαστικού κλάδου, 
έγινε η χρήση ενός λογισμικού βιβλιομετρίας, του VOSviewer. Το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα δημιούργησε βιβλιομετρικά δίκτυα, με τη μορφή χαρτών και έτσι 
απεικόνισε αλληλοσχετίσεις μεταξύ όρων αποκαλύπτοντας τη δύναμη των δεσμών 
τους. μέσω του βιβλιογραφικού χάρτη κατά την οπτικοποίηση της βάσης δεδομένων 
στο λογισμικό, είναι εμφανές ότι υπάρχει σημαντική επικοινωνία και αλληλεπίδραση 
μεταξύ των δημόσιων συμβάσεων, των κατασκευαστικών έργων και της ισχύουσας 
νομοθεσίας, γεγονός που δείχνει ότι η σύνδεση αυτών των όρων έχει απασχολήσει 
ιδιαίτερα την διεθνή έρευνα. 
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